

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни

Актуальность научного исследования связана с большой частотой сердечно-сосудистых заболеваний. Сосудистые заболевания головного мозга в России занимают второе место после кардиоваскулярных заболеваний среди всех причин смерти населения, при этом ишемический инсульт захватывает доминирующее положение среди цереброваскулярной патологии. Негативное воздействие на течение и исход ишемического инсульта может оказать сопутствующий острый инфаркт миокарда. Случаи сочетания ишемического инсульта с инфарктом миокарда сложны для диагностики из-за быстроразвивающегося крайне тяжелого состояния больного с расстройством сознания и преобладания симптоматики инсульта. Ранняя диагностика коморбидной патологии – сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда требует уточнения факторов риска и клинических критериев этой комбинации для оптимизации тактики ведения таких пациентов и стратегии профилактики.

Научная новизна исследования

Автором установлено, что комбинация ишемического инсульта и инфаркта миокарда чаще развивается у женщин старше 70 лет, имеет значение наличие суммы таких факторов риска, как хроническая сердечная недостаточность, постинфарктный кардиосклероз, нарушения ритма сердца на фоне длительно протекающей гипертонической болезни. Показана высокая частота деформаций сонных и позвоночных артерий в виде извитости и утолщение комплекса интима-медиа у больных с ишемическим инсультом и инфарктом миокарда при одновременном их развитии.

Впервые дано описание клинической картины ишемического инсульта при сочетании с инфарктом миокарда с учетом гендерных различий, патогенетического подтипа инсульта, последовательности развития инсульта и инфаркта миокарда. Установлено, что преобладает кардиоэмболический подтип ишемического инсульта, который чаще развивается одновременно с инфарктом миокарда или сразу после него, протекает более тяжело у лиц женского пола. Показаны изменения центральной и церебральной гемодинамики при развитии ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда. Установлено, что для нейровизуализационной картины инсульта при сочетании с инфарктом миокарда характерны супратенториальные обширные и большие ишемические очаги. С учетом риска развития коморбидной патологии обоснованы дифференцированные подходы к обследованию пациентов в остром периоде заболевания.

Практическая значимость научного исследования

Автором установлена прогностическая значимость факторов риска развития сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда и на основе этого созданы прогностические таблицы с учетом гендерных различий для выделения группы высокого риска, что имеет большое практическое значение для профилактики данной патологии, а также для диагностики коморбидной патологии в остром периоде заболевания. Даны клинические и дополнительные методы при сочетании инсульта и инфаркта миокарда.

Оценка достоверности проведенных исследований

Цель, задачи исследования четко сформулированы, методики исследования адекватны, объём материала достаточный, статистическая обработка материала отвечает современным требованиям, выводы обоснованы – все это позволяет говорить о достоверности полученных данных. Диссертация достаточно полно отражена в 16 публикациях, из них 6 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России. Результаты научного исследования могут быть рекомендованы для применения в практическом здравоохранении.

Замечаний по диссертационной работе нет.

Заключение

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» является законченным научно-квалификационным исследованием и содержит новое решение актуальной научной задачи совершенствования диагностики ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда, диссертация полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемого к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.11- Нервные болезни.

Профессор, зав.кафедрой неврологии, физиотерапии и рефлексотерапии ФПК и ППС СГМА Н.П.Грибова

Подпись Н.П.Грибовой заверяю

Учёный секретарь учёного совета СГМА, к.м.н. доц. В.С.Петров

Печать

11 марта 2015 год



Контактная информация:
ГБОУ ВПО «Смоленская государственная медицинская академия» Минздрава России
214019, г. Смоленск, ул. Крупской, д.28
Телефон: +7 (4812) 55-02-75